

Найменування навчальної дисципліни	Охорона праці в сфері цивільного захисту
Кафедра:	Промислової безпеки та охорони праці
Лектор:	Завідувач кафедри, доцент, к.х.н. Мірус Олександр Львович
Обсяг дисципліни:	4,5 кредити /135 академічних годин, з них: лекцій – 16 годин, семінарських занять – 16 годин, самостійної роботи – 103 години
Результати навчання:	<p>знати: організацію забезпечення безпечних умов праці, державну систему управління охороною праці в Україні, міжнародне законодавство про охорону праці, нагляд та контроль за виконання вимог норм і правил охорони праці, основні положення трудового законодавства, права та гарантії працівників на працю, розслідування та облік нещасних випадків, професійних захворювань, аварій, соціальне страхування від нещасних випадків, методи аналізу виробничого травматизму та професійних захворювань, організацію навчання та перевірки знань з питань охорони праці, аналіз умов праці та атестацію робочих місць, правила безпеки праці в органах та підрозділах ДСНС України;</p> <p>вміти: оцінити динаміку ефективності функціонування СУОПГ (система управління охороною праці в галузі); обґрунтувати пропозиції щодо удосконалення СУОПГ; обґрунтувати пропозиції щодо удосконалення структури і функціонування СУОП підприємства, його підрозділу; проконтролювати дотримання вимог щодо проведення навчання працівників підприємства з питань охорони праці; сформулювати вимоги до системи управління охороною праці щодо конкретного підприємства галузі чи його підрозділу; визначити клас умов праці за показниками шкідливості та небезпечності за окремими факторами виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу; визначити клас умов праці за показниками шкідливості та небезпечності умов праці при комплексній дії декількох факторів виробничого середовища, важкості та напруженості трудового процесу; визначити першочергові заходи і засоби поліпшення стану виробничого середовища для умов галузі; розробити пропозиції щодо зниження напруженості праці за окремими професіями та характером робіт у галузі; розробити пропозиції щодо зниження тяжкості робіт в умовах галузі: визначити коефіцієнт частоти травматизму у галузі (загальний та з окремих професій, видів робіт); визначити тяжкість виробничого травматизму у галузі (загальну, з окремих професій та видів робіт); визначити коефіцієнт трудових втрат; визначити першочергові напрями робіт щодо профілактики виробничого травматизму у галузі; визначити першочергові заходи щодо попередження виробничого травматизму у галузі.</p>
Короткий зміст навчальної програми:	Сучасний стан, предмет, структура, мета і зміст дисципліни. Нормативно-правова база охорони праці в галузі. Державний нагляд і громадський контроль за охороною праці. Трудове законодавство України з питань охорони праці. Система управління охороною праці в галузі, її складові та функціонування. Розслідування нещасних випадків, професійних захворювань, аварій. Основні положення соціального страхування від нещасного випадку на виробництві. Навчання з питань охорони праці. Економічні питання охорони праці. Аналіз умов праці та атестація робочих місць. Основні шкідливі виробничі чинники,

	нормування і захист від них. Виробничий травматизм та професійні захворювання. Загальні вимоги культури виробництва. Вимоги з безпеки праці до службових приміщень і споруд. Вимоги безпеки праці під час несення служби, гасіння пожеж.
Необхідні базові знання з дисциплін (за потреби):	Безпека життєдіяльності. Основи охорони праці.
Методи і критерії оцінювання:	<ul style="list-style-type: none"> • усне опитування, контрольні роботи • підсумковий контроль (контрольний захід – диференційований залік): письмово-усна форма захисту
Рекомендована література:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Конституція України 2 Закон України «Про охорону праці» № 229-IV від 21.11.2002. - К.: 2002 р. - 40 с. 3.Закон України «Про правові засади цивільного захисту». 4. Кодекс законів про працю від 19.01.1995р. 5. Законодавство України про охорону праці(у 3-ох томах), т.1. – Київ. - 1995. - 558с. 6. Довідник нормативних документів у сфері охорони праці, пожежної безпеки, гігієни праці та соціального страхування від нещасних випадків. – Київ. – 2009.- 244 с. 7. Охорона праці в Україні. Нормативна база. /Роїна О.М. – 5-те видання. – К.: КНТ, 2008. – 536с. 8. Охорона праці./ Катренко Л.А., Кіт Ю.В., Піскун І.П. / Курс лекції. Практикум. – Суми: ВТД „Університетська книга”. – 2007. – 496 с. 9. Управління охороною праці та ризиком за міжнародними стандартами / Гогіташвілі Г.Г., Карчевські Є.Т., Лапін В.М. / Навчальний посібник. – К.: Знання. – 2007. – 367с. 10 В.А.Батлук, Б.О.Білінський, В.В.Ковалишин, О.Л.Мірус. Основи охорони праці в підрозділах МНС України. – Львів., Афіша, 2011 р 11. В.Ц. Жидецький Основи охорони праці. Підручник .-Львів: Афіша, 2003. 12. Г.Г. Гогіташвілі Системи управління охороною праці. Навчальний посібник .-Львів: Афіша, 2003. 13. Галузеві НПАОП